Protokoll der Mitgliederversammlung 
der Reit- und Fahrgemeinschaft Fischerhude
vom 20.03.2015 Uhr im Gasthof „Bergwerk“ in 28870 Quelkhorn

Vor dem offiziellen Teil der Mitgliederversammlung bittet der Vorstand anlässlich des 20jährigen Bestehens der RFG zu einem Umtrunk. Anita Eberhardt zeigt aus ihrem Bild- und Filmarchiv einen Blick zurück in die Anfangszeit der RFG.

TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Der 1. Vorsitzende Marc Blecker eröffnet die Mitgliederversammlung um 19.20 Uhr. Er begrüßt die anwesenden Mitglieder und stellt die fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  Anwesend sind 15 stimmberechtigte Mitglieder (s. Anwesenheitsliste im Anhang) sowie eine Jugendliche.

Der 1. Vorsitzende fordert die Anwesenden auf, sich für eine Gedenkminute für Wilhelm Michaelis zu erheben. Michaelis, Ehrenmitglied der RFG, ist im Oktober 2014 verstorben.

TOP 2: Genehmigung des Protokolls der Mitgliederversammlung 2014 
Das Protokoll der Mitgliederversammlung wird von der Versammlung einstimmig genehmigt.

TOP 3: Ehrungen
Der 1. Vorsitzende bedankt sich bei einigen Mitgliedern für ihren langjährigen Einsatz für die RFG und überreicht ihnen eine kleine Aufmerksamkeit. Es sind alle Vorstandsmitglieder sowie die beiden Unermüdlichen Anita Eberhardt und Inge Kahrs. Die 2. Vorsitzende Petra Wöltjen hebt anschließend die Arbeit des 1. Vorsitzenden Marc Blecker hervor und überreicht ihm einen Blumenstrauß.

TOP 4: Jahresberichte des Vorstands
Die Fahrwartin Paula Bischoff berichtet von dem Fahrwettbewerb im Rahmen des Hausturniers. Ein auswärtiger Richter hatte die Leistungen von sechs Gespannen zu bewerten. Als Gäste waren Huxfelder Fahrer mit ihren Gespannen eingeladen worden.
Angela Kahrs nennt einige Fakten zu der Arbeit, die sie zusammen mit Nadine Koch leistet. 70 Kinder reiten im Sommer an drei Tagen in der Woche. Im Winter sind es 50 Kinder. Geritten wird in der Halle des RV Fischerhude und der Reithalle Henke. In den Osterferien fand wieder einmal eine „Hufeisenprüfung“ statt. Regelmäßig nimmt eine Gruppe Kinder am Umzug am 1. Mai in Fischerhude/Quelkhorn teil. Weitere Aktivitäten sind das alljährliche Hausturnier Ende Sept./Anfang Okt. Und das Weihnachtsreiten mit anschließendem Kaffeetrinken in der Halle Henke. 
Petra Wöltjen und andere RFG-Reiterinnen halfen den Huxfeldern bei der Durchführung ihres Orientierungsrittes, der im April 2014 Krusewinkels Moor als Start und Ziel hatte. Teams wurden gebildet, die eine Strecke von etwa 14 km zu reiten hatten. All das bei herrlichstem Wetter. Sieger wurde das Team mit Anna Blecker, Anke Winterberg sowie einer Huxfelderin.
Marc Blecker beschreibt die Aktivitäten der Mounted-Games-Gruppen. Er hält auch den Kontakt zum Kreisreiterverband und zusammen mit Hanne Birreck Kontakt zum MG-Verband aufrecht.

TOP 5: Kassenbericht
Der Kassenwart Reiner Ubben berichtet von einer gesunden Kassenlage, die es erlaubt, sich Gedanken über einen Kauf einer Reitplatzbegrezung machen zu dürfen. Unterstützung erhofft man sich durch Mittel der AOS (Arbeitsgemeinschaft Ottersberger Sportvereine).

TOP 6: Bericht der Kassenprüfer
Durch die Wahl zur Fahrwartin auf der JHV des letzten Jahres darf Paula Bischoff das Amt einer Kassenprüferin nicht mehr ausüben. Die Tatsache wurde erst nach der JHV 2014 bewusst, sodass nachträglich vom Vorstand ein Ersatzkassenprüfer bestimmt wurde. Der wurde Walter Vorderstraße.
Beide Kassenprüferinnen Christiane Gieschen und Walter Vorderstraße sind an diesem Abend verhindert. Sie haben aber nach der Kassenprüfung ein kurzes Ergebnis verfasst, das der Versammlung vorgelesen wird.

TOP 7: Entlastung des Vorstandes
Nach kurzer Beschreibung der Situation wurde der Vorstand auf Antrag von Manfred Wöltjen einstimmig entlastet.

TOP 8: Neuwahlen
Es wird zuerst die Wahl eines 1. Vorsitzenden durchgeführt. Die Versammlungsleitung übernimmt für diesen Vorgang Manfred Wöltjen. Aus der Versammlung wird Wiederwahl vorgeschlagen. Marc Blecker erklärt sich bereit, im Falle einer Wahl den Posten anzunehmen. Einen weiteren Bewerber um diese Aufgabe gibt es nicht. Die Versammlung wählt einstimmig Marc Blecker zum 1. Vorsitzenden.
Die weiteren Vorstandsämter werden durch Wiederwahl besetzt, nachdem die Vorständler sich bereit erklärt hatten, das Amt im Falle einer Wahl übernehmen zu wollen. 

TOP 9: Neuwahl eines Kassenprüfers / einer Kassenprüferin
Da Paula Bischoff nicht mehr Kassenprüferin ist, wird ein Nachfolger für sie einstimmig gewählt: Walter Vorderstraße. Christiane Gieschen bleibt noch für ein Jahr als Kassenprüferin im Amt.

TOP 10: weitere Anträge zur Tagesordnung
Anträge liegen nicht vor.

TOP 11: Planungen 2015
Der Ablauf des Jahres 2015 wird von Petra Wöltjen erläutert. Es sind die üblichen Ereignisse wie Ostereier suchen, für das Reitabzeichen üben, zelten auf Krusewinkels Moor, Hausturnier und Weihnachtsreiten. Als besonderes Ereignis ist wieder ein Mounted-Games-Turnier geplant, das Mitte Mai auf dem Gelände des Hofs Freese in Badenermoor ausgerichtet werden soll.

TOP 12: Verschiedenes 
Es liegen keine Wortmeldungen vor.

Der 1. Vorsitzende schließt die Versammlung um 20:40 Uhr.

Ottersberg, 20.03.2015


1. Vorsitzender 	Marc Blecker				Protokollführer Reiner Ubben
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