Protokoll der Mitgliederversammlung 
der Reit- und Fahrgemeinschaft Fischerhude
vom 31.03.2017 Uhr im Gasthof „Bergwerk“ in 28870 Quelkhorn

TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Der 1. Vorsitzende Marc Blecker eröffnet die Mitgliederversammlung um 19.20 Uhr. Er begrüßt die anwesenden Mitglieder und stellt die fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  Anwesend sind 14 stimmberechtigte Mitglieder (s. Anwesenheitsliste im Anhang) sowie eine Jugendliche.

Der 1. Vorsitzende fordert die Anwesenden auf, sich für eine Gedenkminute zu Ehren der langjährigen Ersten Vorsitzenden und Ehrenmitglied Anita Eberhardt zu erheben. 

TOP 2: Genehmigung des Protokolls der Mitgliederversammlung 2016 
Das Protokoll der Mitgliederversammlung wird von der Versammlung einstimmig genehmigt.

TOP 3: Ehrungen
Der 1. Vorsitzende bedankt sich bei allen Helfern für ihren Einsatz für die RFG und ehrt besonders zwei Personen: Inge Kahrs für ihre unermüdliche Catering-Arbeit bei Turnieren und anderen Veranstaltungen sowie Nadine Koch für ihren langjährigen Einsatz als Jugendwartin der RFG.  
Angela Kahrs überreicht ihnen eine Urkunde des Reiterverbands FN mit dem anerkennenden Titel „Ausgezeichnet“. 
Nadine Koch wird zudem mit einem kleinen Blumenstrauß aus dem Vorstand verabschiedet.

TOP 4: Jahresberichte des Vorstands (s. auch den Anhang)
Marc Blecker gibt einen Überblick auf die einzelnen Gruppen und deren Aktivitäten. Hervorzuheben neben der wöchentlichen Reitarbeit mit ca. 70 Kindern ist vor allem der sportliche Erfolg des Mounted-Games-Teams (s. Anhang). 
Den Kontakt zum Kreisreiterverband hält Marc Blecker aufrecht und zusammen mit Hanne Birreck den Kontakt zum MG-Verband.
Die Fahrwartin Paula Bischoff berichtet über die geplante Einführung eines Kutschenführerscheins (s. Anhang)
Angela Kahrs nennt einige beachtenswerte Fakten zu der Arbeit, die sie zusammen mit Nadine Koch leistet. (s. Anhang) 

TOP 5: Kassenbericht
Der Kassenwart Reiner Ubben berichtet von einer gesunden Kassenlage. Der geplante Kauf einer Reitplatzbegrenzung für Turniere konnte dank des großzügigen Zuschusses des AOS bzw. des E-Werks Ottersberg umgesetzt werden. Ein weiterer Posten sind die Umzäunungsarbeiten um das neue Reitgelände, das als Ersatz für das bisherige Reitgelände in Krusewinkels Moor dient.

TOP 6: Bericht der KassenprüferInnen
Durch die Wahl zur Fahrwartin auf der JHV des letzten Jahres durfte Paula Bischoff das Amt einer Kassenprüferin nicht mehr ausüben. Die Tatsache wurde erst nach der JHV 2014 bewusst, sodass nachträglich vom Vorstand ein Ersatzkassenprüfer bestimmt wurde, Walter Vorderstraße.
Da W. Vorderstraße in diesem Jahr das dritte Mal als Kassenprüfer tätig geworden wäre, musste ein Ersatz vom Vorstand eingesetzt werden. Dieser Kassenprüfer wurde Hannes Winterberg. Zusammen mit Hanne Birreck prüften sie die Kasse und gaben einen kurzen Kassenbericht. 
Mit der Feststellung „Einnahmen und Ausgaben sind belegt und übersichtlich gebucht“ schließt  Hanne Birreck den Bericht der Kassenprüfer.

TOP 7: Entlastung des Vorstandes
Hanne Birreck fordert die Versammlung auf, den Vorstand zu entlasten. Der Vorstand wird von der Versammlung einstimmig entlastet.

TOP 8: Neuwahlen
[bookmark: _GoBack]Es wird zuerst die Wahl eines 1. Vorsitzenden durchgeführt. Die Versammlungsleitung übernimmt für diesen Vorgang Walter Vorderstraße. Aus der Versammlung wird eine Wiederwahl vorgeschlagen. Marc Blecker erklärt sich bereit, im Falle einer Wahl das Amt weiter zu führen. Die Versammlung wählt, mit einer Enthaltung ohne Gegenstimmen, Marc Blecker zum 1. Vorsitzenden.
Die weiteren Vorstandsämter werden jeweils mit einer Enthaltung ohne Gegenstimmen besetzt, nachdem die Vorständler sich bereit erklärt hatten, das Amt im Falle einer Wiederwahl übernehmen zu wollen. 	
	  

1. Vorsitzender Marc Blecker, 	13 Ja-Stimmen und eine Enthaltung
2. Vorsitzende Petra Wöltjen, 	13 Ja-Stimmen und eine Enthaltung
Kassenwart Reiner Ubben, 	13 Ja-Stimmen und eine Enthaltung
Sportwartin Angela Kahrs, 	13 Ja-Stimmen und eine Enthaltung
Fahrwartin Paula Marie Bischoff, 13 Ja-Stimmen und eine Enthaltung

Das Amt der Jugendwartin konnte nicht besetzt werden. 

TOP 9: Neuwahl eines Kassenprüfers / einer Kassenprüferin
Hanne Birreck scheidet vorzeitig als Kassenprüferin aus. Dafür wird Anna Blecker zur neuen Kassenprüferin gewählt. Hannes Winterberg bleibt für ein weiteres Jahr als Kassenprüfer im Amt. Beide wurden in getrennten Wahlgängen mit je zwei Enthaltungen ohne Gegenstimmen gewählt.

TOP 10: weitere Anträge zur Tagesordnung
Anträge liegen nicht vor.

TOP 11: Planungen 2017
Der Ablauf des Jahres 2017 besteht aus den üblichen Ereignissen wie Ostereier suchen, für das Reitabzeichen üben, zelten auf Krusewinkels Moor, Hausturnier und Weihnachtsreiten. Als besonderes Ereignis ist wieder ein Mounted-Games-Turnier geplant, das Mitte Mai in Kirchwalsede ausgerichtet werden soll.

TOP 12: Verschiedenes 
Es liegen keine Wortmeldungen vor.

Der 1. Vorsitzende schließt die Versammlung um 20:36 Uhr.

Ottersberg, 31.03.2017


1. Vorsitzender 	Marc Blecker				Protokollführer Reiner Ubben




Anhang Jahresrückblick 2016 


Bericht der Sportwartin Angela Kahrs
2016 hatten wir in der Woche Montag, Mittwoch, Donnerstag Reitunterricht. Sonntags zusätzlich im zwei- wöchentlichen Wechsel Leistungsgruppe und Mounted Games, sowie die Anfänger und die Leistungsgruppe.
Pro Woche sehen wir dann über 70 Kinder.
Der Unterricht fand in den Wintermonaten in der Reithalle von Dieter Henke und in der Reithalle des Reitervereins Fischerhude statt. Im Sommer natürlich draußen. 
Die Kinder sind im Alter von 6 - 14 Jahren. Anfänger sind manchmal noch jünger.  Wir versuchen die Gruppenstärke von 7 Kindern nicht zu überschreiten, aber auch 8 oder 9 Kinder können wir noch bändigen. 

Unsere festen Dates:		
Reitabzeichenprüfung in den Osterferien  
19 Kinder haben  am 6.4.2016 das Reitabzeichen der Klasse 8 und 9 
bestanden. Der Lehrgang wurde an drei Tagen hintereinander durchgeführt, am vierten Tag folgte dann die Prüfung. 

Als nächstes haben wir dann mit einer Handvoll Kindern am Ostereiersuchen 2016
teilgenommen. Traditionell immer am Ostermontag gegen 15.30 Uhr. 

Am 1. Mai –Umzug haben wir 2016 mit einem Traktor und Anhänger teilgenommen. Viele fleißige Helfer haben den Wagen geschmückt und ca. 15 Kinder und Eltern sind mitgefahren. Wir haben das Motto: „3000 Jahre das ist doch nix- von Troja nach Quelkhorn das ging fix“, mit einem riesigen Pferdekopf am Hänger umgesetzt.  Es hat allen  sehr viel Spaß gemacht.  

Zelten auf Krusewinkels Moor   
Vor den Sommerferien am  18./19. Juni fand zum letzten Mal unser  Zeltlager auf Krusewinkels Moor statt. 20 Kinder hatten Spaß beim Grillen, Toben und während unserer  Nachtwanderung quer durch die Surheide.

Unser Hausturnier  am 18.9.2016
war wieder das Highlight für alle Ponykinder. In verschiedenen Prüfungen, konnten sie ihr Können unter Beweis stellen. Das Wetter hat auf Krusewinkels Moor mitgespielt und für das leibliche Wohl war auch gesorgt.

Am 1. Advent fand unsere  
Weihnachtsfeier 
das vierte  Mal zu Pferde in der Reithalle von Dieter Henke statt. Mit tollen Schaubildern: Quadrille, Springvorführung, Mounted Games Schaubild und S- Kür von Jana. Bei Kaffee und Kuchen im Reiterstübchen haben dann noch alle nett zusammen gesessen. Rundherum eine gelungene Feier. 



Eine kleine Zusammenfassung der Aktivitäten der MG-Abteilung von Hanne Birreck

Mounted Games Reiter der RFG etablieren sich in der offenen Klasse seit Jahren bei den besten vier Mannschaften in Deutschland.
Auch im Ausland sind sie erfolgreich aufgetreten. Dieses Jahr wurden sie auf dem Deutschen Championat Vizemeister 2016,
Vom internationalen Verband wurde die  Mannschaft als zehntbeste Mannschaft gewählt.
Mit zwei Nachwuchsmannschaften in der Klasse unter 14 und unter 18 Jahren hat sich die RFG zu einem der Reitvereine hervorgearbeitet, dem erfolgreiche Arbeit für den Mounted Games Sport nachweislich zugetraut werden kann.
Dieses Jahr wird es am 12. und 13. Mai ein Turnier für die Jugendmannschaften geben und am 21. und 22. Mai  für die " Großen".
Jeweils am Sonntag dieser beiden Turnierwochenenden ist die RFG der Ausrichter des Wettkampfes.  Für die Ausrichtung konnte der Turnierplatz des Reitvereins Kirchwalsede gemietet werden
Auf der Tarmstedter Ausstellung im Juli  2017 werden die Mannschaften der RFG ein Schauturnier ausrichten, da wir dazu beitragen möchten, diesen interessanten Ponysport in der Region zu verbreiten.


Zusammenfassung des Berichts der Fahrwartin Paula Bischoff
Ab Juni 2017 wir ein Kutschenführerschein eingeführt, den alle Gespannführer vorweisen müssen, die am Straßenverkehr teilnehmen. Es wird unterschieden zwischen einem Privaten und einem Gewerblichen Kutschenführerschein.
Privatpersonen mit einem Fahrabzeichen 5 (früher DFA IV) können ab Juni 2017 per Formblatt den Kutschenführerschein beantragen. Es gilt eine einjährige Übergangsfrist.
Weitere Informationen zu diesem Thema unter: www.pferd-aktuell.de/kutschenfuehrerschein.


Das waren Urkunden mit der Überschrift "Ausgezeichnet". Die hat Angela Kahrs bei der FN beantragt. Für ehrenamtliche Mitarbeit im Verein.  Nadine für ihre 20jährige Jugendarbeit und Inge für ihre unermüdliche Catering Arbeit für unseren Verein.  

